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БЛОКЧЕЙН-ТЕХНОЛОГІЇ: АЛГОРИТМИ КОНСЕНСУСУ 

Дворчук Д. С., Шпінарева І. М. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: блокчейн, алгоритми консенсусу, PoW, PoS, BFT, PoEWAL. 

Поява технології блокчейна докорінно змінило розуміння розподілених систем 

та механізмів довіри у цифрових середовищах. Спочатку задумана як базова 

технологія для криптовалютних систем, таких як Bitcoin і Ethereum, блокчейн 

перетворилася на універсальну платформу в таких областях, як ІТ та 

телекомунікації, роздрібна торгівля, фінансові послуги , виробництво, системи 

публічного голосування та забезпечує безпеку, прозорість та ефективне управління 

даними у різних галузях. 

Мета даної роботи – виявити проблеми та недоліки блокчейн-технології, а 

також запропонувати нові напрямки її розвитку.  

Блокчейн-технологія має ряд переваг, зокрема, можна виділити ключові 

характеристики, які вплинули на її розвиток: децентралізація; незмінність 

інформації; прозорість; анонімність. Проте, незважаючи на численні переваги 

блокчейнів однією з основних проблем є швидкість обробки транзакцій. Для 

поліпшення пропускної спроможності блокчейна застосовуються як рішення, що 

коригують архітектуру самої мережі (L1), і технології другого рівня (L2), які є свого 

роду надбудовами до L1 блокчейну. 

Блокчейн першого рівня – це базовий блокчейн, який самостійно обробляє та 

фіналізує транзакції у власній мережі без участі іншої мережі. Рішення поліпшення 

швидкості обробки транзакцій першому рівні мережі блокчейн полягають у змінах 

основний мережі блокчейна. Такими рішеннями є зміна алгоритму консенсусу, що 

забезпечує згоду між учасниками мережі щодо стану розподіленого реєстру. 

Розглянемо алгоритми консенсусу. 

Proof-of-Work (PoW) – алгоритм підтвердження транзакції, що ґрунтується на 

вирішенні математичних завдань з використанням обчислювальних потужностей 

комп'ютерів-майнерів. PoW вважається найбільш витратним алгоритмом 

консенсусу, оскільки він вимагає потужних комп'ютерів для обчислення хешей 

розв'язання криптографічних завдань. 

Proof-of-Stake (PoS) не вимагає великої кількості обчислювальних потужностей 

і може значно скоротити час транзакцій на 40% швидше, ніж PoW, споживаючи при 

цьому значно менше енергії, тому вважається більш ефективним рішенням [1]. 

Однак, користувач з великою кількістю токенів обов'язково буде домінувати в 

мережі і це порушення децентралізації.  

Delegated Proof of Stake (DPoS) – делегований доказ володіння часткою є 

альтернативою консенсусам PoW і PoS. Вище перераховані протоколи консенсусу, 
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використовуються у відкритих блокчейн системах, які працюють у суспільному 

середовищі та націлені на децентралізацію. 

Протоколи консенсусу BFT, дозволяють досягти високої продуктивності та 

масштабованості блокчейну за рахунок вибору невеликої кількості учасників для 

перевірки та підтвердження транзакцій.  

Byzantine Fault Tolerance (PBFT) – протоколи консенсусу, в яких анонімність не 

є важливим аспектом, тобто вузли знають якусь інформацію про один одного 

(спочатку вузли автентифіковані). Завдяки цьому можна оптимізувати алгоритми 

консенсусу та досягти набагато більшої пропускної спроможності. 

Delegated Byzantine Fault Tolerance (DBFT) – це делегований алгоритм 

консенсусу візантійської стійкості до відмови з великим масштабуванням мережі. 

Federated Byzantine Agreement (FBA) – федеративна візантійська угода і не 

вимагає дозволу чи заздалегідь відомого набору учасників, на відміну від PBFT та 

інших варіацій BFT. 

У 2020 році було опубліковано новий алгоритм консенсусу PoEWAL, який є 

легким ймовірним алгоритмом консенсусу і дозволяє кожному вузлу в блокчейні 

брати участь у стратегії консенсусу. 

Алгоритм консенсусу WBFT опублікований у 2022 році і використовує 

динамічний механізм зважування для вузлів консенсусу. WBFT покращує 

пропускну здатність системи та затримку консенсусу. 

Автори Y.Wu, P. Song та ін.[2] представили гібридний алгоритм консенсусу 

блокчейна, що поєднує переваги алгоритмів PoS та PBFT у двоетапній стратегії. 

Пропонований алгоритм зменшує кількість вузлів консенсусу до постійного 

значення за допомогою перевіреного псевдовипадкового сортування та виконує 

засвідчення транзакції між вузлами. 

Ітак, існуючі алгоритми консенсусу страждають від низької пропускної 

здатністі, високої затримки, нестабільної продуктивності та від проблеми стійкості 

і вразливість до цільових атак. Поєднання оптимізованих алгоритмів консенсусу та 

машинного навчання відкриває нові горизонти для блокчейн-систем. 
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